A la mémoire de Yul 

La 17e édition du skiathlon Cenise-Bargy s’est déroulée dimanche 20 janvier 2013 lors d’une opportune fenêtre météo clémente, contrairement aux prévisions pessimistes des jours précédents. 

Ce ne sont pas moins de 150 concurrents qui s’alignèrent au départ de cette belle épreuve hivernale, signe que l’organisation simultanée des Rocs d’Oche n’eut que peu d’impact sur la fréquentation, les habitués et amoureux de la première heure côtoyant de nouveaux venus sur la course. 

Après un accueil matinal et chaleureux, et un briefing de sécurité effectué par le président Mayol, c’est sur le parcours historique depuis l’école du village que les participants se sont élancés ski de rando aux pieds, à travers les champs et les bois, jusqu’au point sommital de la Croix du Feley. Là, une descente diabolique dans une neige croutée les attendait en embuscade. Faisant fi de la note de style, le trio Jérémy Gachet /Guillaume Fontaine /Adrien Boisier s’adjugeait les 3 premières places au classement provisoire, lançant sur le parcours de ski de fond leurs partenaires, respectivement Théophile Camp, Bastien Gachet et Guillaume Michet pour trois boucles sur une neige très piégeuse, nécessitant beaucoup d’équilibre et de métier. 

Dans la catégorie « individuel homme », c’est un Jean-François Philippot très concentré qui s’engouffrait le premier dans la tente de change, pour couvrir la partie ski de fond en un très beau 24’24’’, pour plus tard s’adjuger la victoire à l’issue du 3e parcours en rando devant Vincent Toussaint et Alain Porret. 

Le mano a mano qui s’ensuivit pour les hommes de tête en équipes sur le 3e parcours fut très appréciable : après s’être fait doubler par Guillaume Fontaine un peu avant le sommet, c’est grâce à une glisse très rapide sur la partie roulante des Frachets et une technique de descente infaillible que Bertrand Mayol réussit à reprendre l’avantage et à s’imposer de retour à Morsullaz. L’équipe Boisier/Michet complétera le podium 4 minutes derrière les deuxièmes. 

Dans la catégorie « individuelle femme », c’est Caroline Freslon-Bette qui s’imposa en 2h41’50’’, devant Sylvie Chedin et Laurence Pochet, preuve qu’il est de valeureuses concurrentes que le dénivelé et l’effort n’effraient pas. 

Parmi les équipes mixtes, c’est le sympathique Yvan Baltassat, flanqué de sa coéquipière Gaëlle Pollet, qui empocha le premier lot, suivi des trio Serrasset/Serrasset/Chevrot (Biquette is back !) et Sonjon/Duchatelet/Vuarchex. 

Quant aux 4 équipes femmes engagées dans l’épreuve, c’est celle des redoutables sœurs Naville complétée par la non moins redoutable Marion Rivollet (vainqueur de l’épreuve individuelle l’an dernier), qui s’adjugea la victoire. 

Les services de secours et le médecin de l’épreuve n’eurent à déplorer que peu de casse compte tenu de la qualité de la neige, quelques pouces luxés et quelques nez pluchés… L’équipe d’organisation, bien rodée et vaillante, put compter sur l’aide précieuse d’une dizaine de chasseurs alpins du 27e BCA voisin. 

L’aire de Morsullaz fut animée toute la matinée des mélodies d’un groupe californien célébrissime mais diversement apprécié, et des commentaires toujours pertinents et bien sentis du Léon Zitrone local. 

C’est devant un repas fumant et réconfortant, préparé par Jean-Paul Junior et son équipe, que tout ce beau monde s’est retrouvé à la salle des fêtes du village, où une pluie de bière et de lots s’abattit sur l’assistance, après l’évocation émouvante de l’association Orchidée et des actions qu’elle mène en faveur des enfants gravement malades. Ce fut également l’occasion de dédier ce 17e skiathlon à André « Yul » Brunet, un ami de la Cenise-Bargy, disparu quelques jours plus tôt. 

Une journée une fois de plus réussie pour les participants et les organisateurs, à classer parmi les meilleurs moments de sportivité et de convivialité que les Dumonts savent si bien mettre sur pieds. 

